

Консультация для родителей по теме: «Развивающие игры в старшем дошкольном возрасте»

В старшем дошкольном возрасте важно подготовить ребёнка к школе. Не стоит каждую свободную минуту заставлять ребёнка решать логические задачи, проверяя, достиг ли он уровня первоклассника. Важно найти правильный подход, чтобы в будущем у ребёнка проявлялся интерес к новому, к неизведанному.

Для того чтобы найти подход, нужно вспомнить, чем ребёнок занимается большую часть времени? Что в этом возрасте имеет особое значение?

В жизни каждого ребёнка игра – это ведущий вид деятельности. А развивающие игры помогут улучшить память, внимание, мыслительный процесс и любознательность.

К развивающим играм относятся ребусы, головоломки, пазлы, математические игры, словесные игры.

Ребусы и головоломки развивают логическое и образное мышление, развитие арифметических навыков помогут математические игры, пазлы незаменимы для тренировки внимания и мелкой моторики рук, словесные игры стимулируют развитие речи.

Попробуйте поиграть с ребёнком в предложенные ниже игры.

1. «Я – поэт!»

Давайте вспомним, как Незнайка подбирал рифмы: «Пакля — рвакля». Научите ребёнка рифмовать простые слова. Сначала рифмы могут быть неточными, главное — не говорить несуществующие слова (горе — море, мама — панама, кошка — дорожка. Затем можно сочинить на получившуюся рифму маленькое стихотворение.

Игра расширяет словарный запас, развивает речь и воображение.

2. «Да» и «нет»

Взрослый должен загадать какой-нибудь предмет. Ребенок будет задавать вопросы, на которые вы можете отвечать только «да» и «нет». Чем больше вопросов понадобится ребёнку, чтобы угадать слово, тем лучше.

Игра развивает речь, логику и воображение.

3. «Маленький учитель математики»

Возможно, у вас дома есть математическое лото? Чудесно! Большинство детей 5 – 6 лет очень любят играть «в школу». Себя они видят в роли «учителя» или «воспитателя».

Сначала ребенок может составлять простые примеры. А потом предложите дошкольнику составить примеры, которые будете решать вы. Пусть «учитель» проверит, справились ли вы с заданием. Можете допускать ошибки, чтобы у ребенка была возможность заметить их, исправить и объяснить, почему вы не правы.

Игра помогает малышу научиться составлять и решать арифметические примеры.

4. «Найди отличия»

Скажите ребёнку: «Сейчас ты закроешь глаза, а потом по команде их откроешь и скажешь, что изменилось». Изменения можно вносить в интерьер дома, купе поезда или салона машины (переставить какой-нибудь предмет на другое место или убрать его совсем), в собственной внешности (например, заколоть заколку) и т. д. Сначала проверьте, насколько внимателен ваш ребенок. А потом предложите ему проверить, насколько внимательны вы.

Каждая развивающая игра, каждая беседа – это важная часть развития ребёнка.

Совместная игра с родителями – это дополнительная эмоциональная связь между вами и вашим ребёнком, это радость от общения, формирование доверительных и дружеских отношений.

Подготовили: Смирных Д.Д., Колосова Л.В., воспитатели старшей группы №111.